
 

 
 
 
 
 

 

 人口減少に伴い、これまで当たり前であった地域活動が、出来なくなりつつある状況で

す。このことは、従来の住民自治の仕組みを維持していくことが、困難になっていると考

えられます。 

 また、区や自治会だけでなく、地域で活動されている団体も似たような課題を抱えてい

ます。そこで、それぞれの組織が連携し、補完し合いながら地域を元気にし、活力ある今

津のまちづくりを目指すことを目的とした新しい住民自治組織である『今津地域住民自治

協議会』の設立が必要であり、令和２年１０月に準備会を設置しました。 

 

 
 

 

人と地域を元気にするためには、住民一人ひとりが、地域やまちづくりに関心をもつことが大切だ

と考えます。少子高齢化の時代には、区や自治会単位で担ってきた地域福祉や限界集落への課題を、

どのように解決していくかを市民が共に考え、実践することが大切 

です。 

これらの課題に対する解決策や、魅力あるまちづくりを考える住 

民主体の住民自治協議会と、地域の団体や住民が、行政と一緒に公 

共サービスを提供する側に参加することによって、地域の実情に即 

した活動を行う新たな地域コミュニティを生み出すことが必要です。 

住民自治協議会は、地域で活動している様々な人や団体に加え、 

新たな担い手を発掘することで、課題解決の方法や活動の広がりに 

より、地域を元気にするとともに活力ある地域の実現を目指します。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

団　　体　　名

会　長 澤田　市治 高島市今津地域区長・自治会長連絡会

副会長 藤野　貴久 近江今津ふるさと夏まつり実行委員会

深田　源藏 環境を守るいまづの会

北川　伊久男 ＮＰＯ法人 ＴＳＣ

栗田　紗希 公募委員

小林　忠伸 社会教育委員

岩本　忠晴 高島市地域学校協働活動推進員（今津中学校区）

小川　二三子 今津民生委員児童委員協議会

中村　敏子 今津ふくしの会（今津地域住民福祉協議会）

杉嶋　郁夫 今津青少年育成学区民会議

河原田　良明 今津地域スポーツ振興会

山口　茂和 高島市消防団

森本　朋子 今津赤十字奉仕団

三田村　喜廣 高島市地域自治組織あり方検討委員会

岩舘　美晴 高島市今津地域区長・自治会長連絡会（R3.4.28～）

赤尾　信孝 高島市今津地域区長・自治会長連絡会（R2.10.25～R3.3.31）

氏　　名

今津地域住民自治協議会   第１号 

設立準備会だより   

１．元気で活力ある今津のまちづくりを目指し、住民自治協議会を立ち上げます。 
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２．設立準備会委員（順不同・敬称略）  

住民自治協議会設立準備会 会議 



 

○第１回（令和２年１０月２５日・安曇川公民館） 

・今津のまちづくりについて、それぞれの思いを話し合いました。 

 ○第２回（令和２年１２月１６日・今津老人福祉センター） 

・グループに分かれ、今津地域の現状と課題について意見交換をしました。 

○第３回（令和３年２月１３日・今津東コミュニティセンター） 

・これまでの協議の結果から、「魅力あるまちづくり」、「教育や福祉の充実」、「安心で安全に暮

らせる地域」という３つの分野で考えていくことになりました。 

 ○第４回（令和３年３月１３日・今津上コミュニティセンター） 

・住民自治協議会の活動の基本方針について協議し、３つの基本方針（案）を設定しました。 

 

 

 

 

 ○第５回（令和３年５月９日・今津公民館） 

  ・住民自治協議会の設立に向けて、スケジュール（案）や構成メンバー（案）について、協議し

ました。 

○第６回（令和３年６月１２日・今津東コミュニティセンター） 

  ・住民自治協議会の規約（案）と組織体制（案）について、協議しました。  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

近江今津駅前周辺を歩きながら、宿場町としての往古の面

影が残る浜通り、湖岸の石垣と琵琶湖が織りなす景観、ヴォ

ーリズ建築が建ち並ぶヴォーリズ通りの魅力、竹生島への巡

礼口としての賑わいなどたくさんの魅力を再発見しました。 

また、住吉公園や駅前広場が利用しにくいことや、浜通り、

ヴォーリズ通り、辻川通りに賑わいをつくりだすことの必要

性など、多くの課題について知ることができました。 

３．設立準備会の活動報告 

深清水地先で１００年続く柿の栽培と、休耕地を活用したオ

リーブの栽培を見学しました。オリーブは、雪深い高島でも育

つことに驚きました。 
近年、オリーブは、美容と健康で注目されていること、また、

比較的獣害に強いという利点があり、伝統産業である柿と併せ

て、新たな特産品として、期待されていることを知りました。 

オリーブ園から望む、琵琶湖や山々の景色は絶景でした。 

深清水のオリーブ・柿栽培視察 令和３年４月２５日（日） 

４．住民自治協議会設立のための事前学習 

近江今津駅周辺視察 令和３年２月２１日（日） 

浜通り見学 

オリーブ園見学 

方針１ 『残りたい、住みたい、帰って 

きたいと思える魅力あるまちづくり』 

方針２ 『人と人のつながり

のきっかけづくり』 

方針３ 『安心・安全に暮ら 

せる仕組みづくり』 

お問合せ先：今津地域住民自治協議会設立準備会 
事務局：高島市役所今津支所内 
電 話：２２－２５５１、ＦＡＸ：２２－３８６２ 
Ｅメール：imazu@city.takashima.lg.jp 

環境整備の取り組みとして、住吉公園の雑木を伐採し、公園を明

るくする活動を行いました。 

住吉公園雑木伐採作業 令和３年４月２５日（日） 

雑木伐採作業 
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